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B crathe mpencTtaBiieH awanuz pasziudull Xapakmepa 60CHpouU3800Cmed
poauTenel MOJIOABIX CYNpPYXeCKHMX Map W uX neTei. [lokazaHbl 0COOEHHOCTH
BOCIIPOU3BOJICTBA B CEMBSX IO WTOTY OepeMeHHOCTe#: 3aBeplleHHbIe
OepeMeHHOCTH, He3aBepllleHHbIe OepeMeHHOCTH (abOpThI), MOKA3aTEN0 JETHOCTH
B 3THUYECKON KOTOPTE Pa3IMYHOM 110 TEPPUTOPUH MTPOKUBAHUS.

B Haliem mcciieJoBaHUU UCTIOIB30BaHbI JaHHbBIE JIOHTUTIOAHOTO COI[HAIBHO-
TUTHeHWYECKOro uccienoBanus 395 NeTHBIX MOJonbIX cemedt PecmyOmmku
Xakacus B niepuoabl 1 roma Opaka, 2-4, 5-7u 8-10ronoB 6paka (¢ 200610 2007
rojel). [To 3STHUYECKUM KOroptaM MOJIOJIble CEMbU ObUTH pa3/iesieHbl CIIeTYIOIAM
o0pa3oM: pyccKHe, CMeIIaHHble C PYCCKHMH, PYCCKOS3BIYHBIC, XaKachl,
cMellmaHHble ¢ xakacamu, mpoune. MHcecnegoBano 790 MOHOITHHUYECKHX
POIUTENECKHUX CEME: pyCCKHUe, PYCCKOSI3bIYHbBIE, XaKachl, POYHE.

PaccmatpuBasi xapakTep BOCIPOH3BOJCTBA B POAMUTENBCKUX CeMbsiX (manee
PC) kak 3TajioH, MbI POBEPSIIH HACKOJIBKO MPHOIMIKAETCS K HEl MOJIOJIbIe CEMBH
(manee MC) no oxonuyanuto 10-Tu ieTHero neproia HaOMIOIEHUS K POIUTEILCKAM
CEMbSIM M UX TeppUTOpHalbHble O0COOeHHOCTH. [lojydeHHBIE TOKa3aTenu
paccMaTpUBaIMCh B HMX B3aMMO3aBUCUMOCTH OT aHaJOTHYHBIX IOKa3aTelei
pomutenbekux cemeir (Nmc=395 monozasie, NpM=395 (poaurenio mo Myxy) u
Npx=395poaurenu 1o xeHe)).

[To xapakTepy HpHOJMKEHHUS MOJOIOW CeMbU K POAMTEIHCKAM CEMBSM B
ATHUYECKHX KOTOPTaX IMOJydeHbI CIEAYIONMINE Pe3yIbTaThl U UX TEPPUTOPHAIILHBIC
OCOOEHHOCTH:

1. B xoropre «pycckue» mnpubimxkeHne MC K pOIUTEIBCKAM CEeMbsM
OTMeYaeTcsl M0 HUTOry OepeMeHHOCTeH: <3aBeplleHHble OCpPeMEHHOCTH». CBS3b
npsivast cuieHast ¢ PM (r,, = 0,8) [fopox . = 0,9u ceno r,, =0,7)] u ¢ PX
npsimast cuibHast (I, = 0,8) [(ropon Iy, = 0,8u cemno 1, =0,7)]; «e3aBepIeHHbIe
- abopTe»: MpsiMast cpenusist ¢ PM (r,, = 0,6) [fopox r,,, = 0,6u ceno r,, =0,6)]u
¢ PXK npsimast cpenusist (fp.. = 0,5) [Copox rp, = 0,5u ceno r,, =0,5)]. CBs13b 1o
nokazarento netHoctd (Ha 100 cemeit): npsimast cpeassis ¢ PM (r,,, = 0,3) [(copon
o = 0,4u ceno 1y, =0,2)]u ¢ PXK npsmas cpennsist (1, = 0,4) [Copox I, = 0,4u
ceno Iy, =0,4)].

Cnabasi cBSI3b W OTCYTCTBUE MPHOJMKEHUS K POJUTEIBCKAM CEMbSIM
OTMeYaeTcs IO MOoKa3aTellsIM XapakTepa BOCIPOU3BOICTBA CEMBU: «IIIaHUPYEMbIe
OepeMeHHOCTH» - oOpatHas cpenusist ¢ PM (r,, = -0,5) [[opox I, = -0,3u ceno
I =-0,6)]u ¢ PXK obpatnas cpenssst (Ip. = -0,3) [fopoxn I, = -0,5u ceno Iy, =
-0,1)]; «e mmanmpyemble OepeMeHHOCTH» - mpsiMasi ciabas ¢ PM (r,, = 0,2)



[(ropox Iy, = 0,1m ceno ry,,, =0,2)]u ¢ PXK npsamas crnabast (I, = 0,3) [Copon Iy
= 0,1u ceno r,, =0,2)].

2. B xoropre «pycckos3bluHbIe» NpuOImkeHne MC K pOIUTENHCKAM
CEMbSIM OTMEYaeTCs M0 UTOTY OepeMEHHOCTEN: «3aBepllieHHble OepPEMEHHOCTH .
cBsI3b mpsiMasi cpensis ¢ PM (r,, = 0,6) [fopox rp, = 0,41 cemno r,, =0,7)]u c
PX npsimas cpennsist (1, = 0,6) [(Copon Iy, = 0,4u ceno I, =0,7)].

[To moka3zaTensiM XapaKkTepa BOCIPOM3BOJICTBA CEMbU. «HE 3aBEpILICHHbIE
OepeMeHHOCTH-BBIKUABIIINY  CBSA3b MpsiMasi cpeassst ¢ PM (1, = 0,3) [fopox I,y
= 0,3wu cemno r,, =0,4)]u ¢ PX npsmas cpenass (. = 0,4) [fopoxn I, = 0,3n
ceno I, =0,5)].

[To moka3arenssM xapakTepa BOCIPOH3BOJACTBA CEMBH. <«UIaHUPYEMbBIE
OepemeHHOCTH» - IpsiMast cpeassist ¢ PM (r,, = 0,3) [fopox r,,,, = 0,3u ceno 1, =
-0,3)] u ¢ PXK npsmast cpenssis (Ip. = 0,4) [fopox Iy, = 0,31 cemno I, =0,5)].

Cssi3b 1o mokazatento netHoctr (Ha 100 cemeit): mpsimast cpenusisi ¢ PM
(rpw = 0,4) [(copon rp, = 0,3u ceno r,,, =0,5)]u ¢ PXK npsmas cpenusist (I, = 0,4)
[(ropon 1, = 0,4u ceno r,, =0,4)].

Cnabasi cBSI3b W OTCYTCTBHUE MPHUOJMKEHUS K POJUTEIBCKAM CEMbSM
OTMEYaeTcsi IO TOKa3aTelsiM XapaKTepa BOCIPOU3BOACTBA CEMbU. «HE
TIaHUpyeMble OepeMeHHOCTU» - oOpatHas cpennss ¢ PM (r,, = -0,3) [(ropon Iy, =
-0,3wu cemo r,, =-0,3)]u ¢ PXK ob6partHas cpenssis (I, = -0,4) [(Copon Iy, = -0,3u
ceno Iy, =-0,5)].

3. B koropre «cMmemaHHble ¢ pyccKumu» mpubamkenne MC K
POIUTETBCKUM CEMBSIM OTMEYAETCS 110 UTOTY OepeMEHHOCTEN: <«3aBepIieHHbIE
OepeMeHHOCTH»: CBsA3b IpsiMasi cuibHasi ¢ PM (I, = 0,8) [(opox 1, = 0,7u ceno
N =0,9)] m ¢ PX npsmas cunbnast (Fp,. = 0,8) [[opox I, = 0,81 ceno Iy,
=0,9)]; mo «He3aBepIlIeHHBIM OEPEMEHHOCTSM — BBIKHIBIIIN» - CBSI3b IMpsMast
cpennsisi ¢ PM (r,,, = 0,5) [fopox Iy, = 0,5u ceno r,, =0,3)] u ¢ PXK npsmas
cunbHas (I, = 0,8) [[ropon Iy, = 0,8u ceno r,. =0,9)].

Casi3b o nokazarenmo aetHoctu (Ha 100 cemeit): npsimas cuibHast ¢ PM
(rp» = 0,8) [(copon rp, = 0,7u ceno r,, =0,9)]u ¢ PXK npsmast cunbHast (I, = 0,9)
[(ropox 1, = 0,8u cemno 1, =0,9)].

Cnabasi cBsSI3b W OTCYTCTBUE TMPHUOJIKEHUS K POJUTEIBCKAM CEMbSM
OTMEYaeTcsl Mo MoKa3aTeNsIM XapaKTepa BOCIPOU3BOJCTBA CEMbH: «ILIAHUPYEMbIe
OepeMeHHOCTH» - oOpatHas cpenusist ¢ PM (r,, = -0,5) [(ropox I, = -0,6 1 cemno
ron =-0,3)]u ¢ PXK obpatnas cpenssst (Ip. = -0,3) [fopoxn I,y = -0,3u cemno Iy =
-0,1)]; «e mmanmpyemble OepeMeHHOCTH» - mpsiMas ciabas ¢ PM (r,, = 0,2)
[(ropox Iy, = 0,1m ceno rp,,, =0,2)]u ¢ PXK npsamas crnabast (I, = 0,3) [Copon Iy
= 0,1u ceno r,, = 0,2)]. U mo «HezaBepiieHHbIe OEPEMEHHOCTH - a0OPTHI»:
obpatras cpenusist ¢ PM (r,, = -0,4) [opox rp. = -0,3u cemno r,, =-0,6)]u ¢ PXX
obpatnas cpeasss (I, = -0,3) [Copox I,y = -0,3u cemno I, = -0,4)].

4. B koropre «xaxacep» mnpubamkenne MC K pOIUTENBCKAM CEMbSIM
OTMEUAeTCsl [0 MTOry OGepeMEHHOCTEN: <«3aBeplleHHble OEpEMEHHOCTH». CBA3b
npsivasi cuibHas ¢ PM (1, = 0,9) [fopox I, = 0,8u ceno r,, =0,9)] u ¢ PXK
npsmast cunbHas (M, = 0,9) [fopon fp = 0,8 m ceno r,,. =1,0)]; mo
«He3aBepIEeHHBIM OEPEMEHHOCTSIM — BBIKHJIBIIIINY - CBSA3b MpsAMasi CHiibHas ¢ PM



(rpw = 0,7) [(opon 1, = 0,8u cemno r,,, =0,5)]u ¢ PXX npsmas cpenusist (I = 0,5)
[(ropox 1, = 0,6u cemno 1, =0,5)].

[To moka3zaTensiM XapakTepa BOCIIPOU3BOJICTBA CEMbH: «HE IUIAHUPYEMBbIE
OepeMeHHOCTH» - mpsiMasi Bbicokasi ¢ PM (r,, = 0,8) [(ropon r,,, = 0,91 ceno 1,
=0,9)]u ¢ PX npsimas Boicokas (I, = 0,8) [(copon I, = 0,7u ceno rp,. = 0,1)].

Casi3b o nokazarenmo aetHoctu (Ha 100 cemeit): npsiMas cuibHast ¢ PM
(rpw = 0,9) [@opox r,, = 0,9u ceno 1y, = 1,0)]u ¢ PXK npsmast cunbHast (1, =
0,9) [(ropox Iy, = 0,9u ceno 1, = 1,0)].

Cnabast cBA3b W OTCYTCTBHE MPUONIKEHUS K POIUTENBCKHM CEMBSIM
OTMEYaeTCs IO MMOKa3aTeNlsIM XapaKTepa BOCIPOM3BOJCTBA CEMBH: WILIAHUPYEMBbIE
OepeMeHHOCTH» - oOpatHas cpenusist ¢ PM (r,, = -0,7) [[opox I, = -0,3u ceno
o =-0,9)]m ¢ PXK obpartnas cpenssst (Ip. = -0,7) [fopoxn I, = -0,5u ceno Iy, =
-0,9)]; mo «He3aBepIleHHBIE OepeMEeHHOCTH - abOpThI». oOpaTHas cpenHsis ¢ PM
(rpn = -0,4) [@copox Iy, = -0,3u cemno r,, =-0,6)]u ¢ PX obpatnas cpensss (I =
-0,3) [(ropox rpy = -0,3u ceno I, = -0,4)].

5. B koropre «cMeliaHHble C Xakacamu» mnpubmmxenne MC
POIUTETHCKUM CEMbSIM OTMEUYAEeTCsl TI0 UTOTY OepeMEeHHOCTEH: <«3aBepIleHHbIe
OepeMeHHOCTH»: CBsA3b NpsiMasi cuitbHasi ¢ PM (I, = 0,9) [(opox 1, = 0,8u ceno
Mo =0,9)] u ¢ PX npsimas cpenusist (p,. = 0,6) [(Copon I, = 0,31 ceno Iy,
=0,7)]; mo «He3aBepIIEHHBIM OEPEMEHHOCTSIM — BBIKH/BIIINY» - CBSI3b MpsMas
cunbHasg ¢ PM (r,, = 0,7) [fopox I, = 0,8u ceno r,, =0,5)] u ¢ PXK npsimas
cpenusisi (Fpe = 0,5) [(Copon Iy = 0,6 m ceno r,, =0,5)] 1 «abopTer» - cBA3D
npsimasi cunbHas ¢ PM (r,, = 0,7) [opox I, = 0,8u ceno r,, =0,5)] u ¢ PXK
npsimast cpegasist (Ip. = 0,5) [fopox Iy, = 0,6u cemno r,,,. = 0,5)].

Cesi3p o mokazaremo netHoctu (Ha 100 cemeit): npsimast cpennsisi ¢ PM
(rpw = 0,5) [(copon 1, = 0,5u cemno r,,, =0,3)]u ¢ PXKX npsmas cpegusist (1. = 0,3)
[(ropon I, = 0,4u ceno 1, = 0,3)].

Cnabasi cBsSI3b W OTCYTCTBHUE MPHUOJMKEHUS K POJUTEIBCKAM CEMbSM
OTMEYaeTcsi IO TIOKa3aTelsiM XapaKTepa BOCIPOU3BOACTBA CEMbHU.  «HE
TIaHUpyeMble OepeMeHHOCTU» - oOpatHas cpensss ¢ PM (r,, = -0,5) [(ropon Iy, =
-0,3wu cemo r,, =-0,6)]u ¢ PXK ob6partnas cpenssis (I, = -0,3) [(Copon Iy, = -0,5u
ceno fy, =-0,1)]; «@umanupyemble OepeMeHHOCTH» - mpsimasi ciabast ¢ PM (1, =
0,2) [(ropon rp, = 0,1u cemno r,,, =0,2)]u ¢ PXK npsmas cnabas (r,, = 0,3) [Copon
F'owe = 0,11 ceno Iy, = 0,2)].

6. B xoropre «apoune» npubmmkenue MC K pOIUTENBCKHUM CEMbSIM
OTMEYaeTCsl M0 HTOry OepeMEeHHOCTEM: <«3aBepIieHHble O0EpPEMEHHOCTH». CBSI3b
npsimasi cpeansisi ¢ PM (r,, = 0,6) [fopoxn r,, = 0,4u ceno r,, =0,7)] u ¢ PXX
npsimasi cuitbHas (1 = 0,8) [Copox I, = 0,4u ceno I, = 0,9)].

[To moka3zaTenssM XapakTepa BOCIPOH3BOJCTBA CEMbBU. «HE 3aBEPIIECHHBIE
OepeMeHHOCTU»-a0opThI: CBsI3b mpsiMas cpeasss ¢ PM (r,, = 0,3) [Copox I, =
0,3 u cemno r,, =0,4)]u ¢ PX npsmas cpennsis (ry,. = 0,4) [(opon . = 0,51
ceno Iy, = 0,3)].

Casi3b o nokazarenmo aetHoctu (Ha 100 cemeit): npsimas cpennsisi ¢ PM
(rpw = 0,4) [(opon r,, = 0,3u ceno r,, =0,5)]u ¢ PXK npsmast cunbHast (I, = 0,9)
[(ropon I, = 0,8u cemno 1, = 1,0)].



Cnabast cBA3b W OTCYTCTBHE TNPUONIKEHUS K POJUTENBCKAM CEMBSIM
OTMEYaeTcsi IO TIOKa3aTelsiM XapakTepa BOCIPOU3BOACTBA CEMbU.  «HE
TIaHUpyeMble OepeMeHHOCTU» - oOpatHas cpensss ¢ PM (r,, = -0,5) [(ropon Iy, =
-0,3wu cemo r,, =-0,6)]u ¢ PXK ob6partHas cpenssis (I = -0,3) [(Copon Iy, = -0,5u
ceno I,y = -0,1)]; @inanupyembie GepeMeHHOCTH» - mpsiMasi crabast ¢ PM (Fp, =
0,2) [(ropon rp, = 0,1m ceno r,,, = 0,2)]u ¢ PXK npsimas ciabast (I, = 0,3) [(Copon
Foe = 0,11 ceno Iy, = 0,2)].

Takum oOpa3oMm, ¢ Y4YeTOM MPOAHAIU3UPOBAHHBIX JAHHBIX MOXHO
yTBEpKJaTh, YTO XapaKTep BOCIPOU3BOACTBA B MOJIOABIX CEMbSIX, B OOIIeM,
OTJINYAeTCsl OT POAUTEIBCKUX, HO B CBOEH KOTOpTE HMMEET CUJIbHYIO CBSI3b U
npuOakeHue, eclu OJIM3KU T[oKa3aTelu JAeTHOCTH ceMbU. (COOTBETCTBEHHO
BBISIBJICHHBIE pa3iUyudsl B XapakTepe BOCIPOU3BOJCTBA MOJIOJBIX CceMeill B
ATHUYECKOU IpyIre MOTYT OBITh MCTOJB30BaHbI JIJIsi MPOTHO3a POCTa OTACIIBHOM
ATHUYECKOU MOMYJISILIHH.



